电热毯、暖宝宝、电热水袋、加热坐垫……

安全使用指南来了 快对照检查

全国多地最近断崖式降温,不少人家里也准备启用各种各样的取暖设备了。在这里也 要提醒大家,警惕取暖设备使用不当引发事故。

前段时间,在江西省赣州市章贡区有一户人家发生火情。消防员进入现场发现,屋内已 笼罩一层白烟,墙体也被熏黑,一名行动不便的老人躺在床上。消防员将老人抬下楼,转移至安全区域 并将火扑灭。事后经了解,起火原因是电暖器长时间烘烤,不慎引燃周边物品,这才导致火灾的发生。

无独有偶,在河南信阳淮滨县,一居民家因不当使用电热毯引燃可燃物导致家中起火。消防员到 场后疏散周边群众并将火扑灭。

常用取暖设备不当使用有何危险?

日常生活中我们常用的取暖电器使用不当会有 哪些风险?通过消防试验了解一下。

试验中,消防员准备了一张常用的电热毯,模拟 日常生活中电热毯折叠使用后出现的电热丝断裂情 况。两根断裂的电热丝相接触的同时,触点有火花 闪烁,电热毯随后发生了燃烧。

除了电热毯,俗称"小太阳"的取暖设备也是冬 季常用的。消防员准备了一台"小太阳",在通电30 秒钟后用热成像仪测量显示温度已经达到了400℃ 左右。此时模拟将毛巾靠近"小太阳"。随后,毛巾 和"小太阳"接触的部分开始出现焦煳,逐渐变黑,8 分钟后,毛巾就被完全烧透了,这时"小太阳"表面的 塑料壳也已熔化。

如何安全使用"取暖神器"?

其实,不同的取暖设备有不同的使用场景和具 体的安全使用要求,那么如何安全使用"取暖神 器"?一起了解一下。

电热毯是家家户户常用的取暖设备。但电热毯 使用时最重要的是要铺平,不能折叠起来通电,否则 就容易因内部线路短路而发生危险。其次,通电时 间不要太长,等温度上来后就可以拔掉插头。入睡 时应断电,不要整夜使用。

需要留意的是,不要把电热毯放在金属物或尖、 硬物上使用,以免造成破损,导致线路短路。同时一 定要检查一下自家的电热毯使用年限,一般超过6 年的就要更换,以免老化发生危险。

除了电热毯,电暖器也是家中常见的取暖设备, 使用时最重要的是要远离明火,不要在电暖器附近 使用空气清新剂、花露水等,不然可能会引发爆炸。

很多人喜欢把衣物放在电暖气上烤,这是有风 险的! 因为这样会导致热量被"闷"在电暖器和衣物 的小空间里,形成一个"小烤箱"温度持续上升,可能 引燃衣物导致火灾。

另外,暖宝宝、电热水袋、加热围挡、加热坐垫、 暖脚烤火箱等都是当下流行的"取暖神器",在办公 桌下暖腿暖脚有不错的效果。但是要注意,在使用 暖宝宝时不要直接将其贴在皮肤上,有烫伤风险,同 时如果暖宝宝破损,里面的材料流出也极难清理。

另外上面提到的有"电"属性的取暖设备,通常包含 电热丝,应避免破损、弄湿,弯折,防止短路,发生火灾。

此外,大家生活当中一些常见的保暖方式,稍微 做一下调整可能就会有意想不到的效果,比如盖被 子的方法。从上到下的盖被方式依次有:被子 一人,毛毯——被子——人,被子——人 毛毯。保暖效果依次增强,最强的,竟然是最不常见 的夹心盖被法。赶紧把小妙招收藏用起来试试吧。

据央视新闻客户端











奉节县捣毁一处"黑加油点"

'人民医院后面一点的山坡上有一处卖'黑油' 的,很多车辆到那里去加油,存在安全隐患,你们快 去查一查!"10月27日,市应急管理局通报一起近 日对"黑加油点"进行清查的执法行动。

据介绍,重庆市奉节县安全生产委员会办公室 近日根据群众举报,组织县应急管理局、县公安局、 县商务委等相关部门开展联合执法,成功捣毁一处 隐蔽"黑加油点"。

该处"黑加油点"距离奉节县城较近,现场设 施设备较为齐全,搭建有雨棚、活动板房、油罐、 加油机等,有人在此处常住,一天24小时售卖 "黑油"。联合执法组到达现场后,立即对现场进 行了封锁,对相关证据进行了收集和固定。为防 止该处黑加油点"死灰复燃",联合执法组对现场 进行了断电处理,并安排车辆人员将油品和油罐 安全运走,同时将活动板房和雨棚进行了拆除。

本次联合执法,现场共查获油品约5吨,油罐1 个,加油机1台,目前联合执法组已将油品抽样送 检,相关案件正在进一步办理中。

奉节县安委办相关负责人表示,下一步,奉节 县安委办将严格按照《全市黑加油点"大扫除"专项



查封"黑加油点"在售的油品

整治行动方案》要求,继续严厉打击非法经营成品 油等违法行为,确保黑加油点"大扫除"专项整治行 动方案落到实处,筑牢安全"防火墙",切实保障人 民群众生命财产安全。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇 奉节县 安委办供图





"五毛食品"专项检查行动

近日,为严防"三无""五毛"等不合 格食品流入校园周边市场,重庆市江北 区市场监管局石马河市场监管所在辖区 中小学、幼儿园周边200米范围内集中 开展"五毛食品"专项检查行动,守护学 生的饮食安全。

据介绍,本次专项检查以校园周边 小超市、小食杂店、便利店、文具店为重 点对象,围绕"五毛食品"(即单价0.5元 左右的低价零食)开展"拉网式"检查。

经检查,执法人员发现部分商户存 在食品未按要求离地离墙存放、散装食 品标签缺失、个别"五毛食品"进货票据 不全等问题。针对这些问题,执法人员 当场下达《责令改正通知书》,要求商户 立即下架问题食品,限期补充完善进货 台账,并对2家销售标签不符合规定的 商户立案调查。

同时,在本次专项检查行动中,执法 人员还向经营者开展普法宣传,详细讲 解《中华人民共和国食品安全法》《中华 人民共和国未成年人保护法》中关于校 园周边食品经营的规范要求,督促其履 行主体责任,主动拒绝采购、销售来源不 明或不合格食品,把好"入口关"

上游新闻-重庆晨报记者 严薇 通 讯员 胡正祥

江北区市场监管局供图

未来三天晴雨相间

出门莫忘了带雨伞

| 天气预报

重庆晨报

民生在线

屈事、不平事、

新鲜事告诉我

们,记者帮你办

昨日白天,重 庆大部分地区阴 天到多云,中部和 东南部部分地区 小雨转阴天,气温 10~23℃。

昨日,根据重 庆市气象台预计, 未来三天重庆晴 雨相间,28日早上 坪坝河谷地区有 雾,29日各地阵 雨,局地中雨。

全市天气预报

28日,各地多 云到晴,坪坝河谷 地区早上有雾,气 温8~24℃;中心城 区晴间多云,气温 14~23℃ c

29日,西部偏 西地区阵雨,其余 地区阴天转阵雨, 局地中雨,气温9~ 21℃;中心城区阴 天转阵雨,气温 16~19℃。

30日,偏南地 区阵雨,局地中 雨,其余地区阵雨 转阴天到多云,气 温 11~24℃: 中心 城区阵雨转阴天, 气温16~20℃。

上游新闻−重 庆晨报记者 石 亨

扫码辨商品 中消协小程序上新功能

中国消费者协会"全国消协智慧 315"小程序近日上线"消协帮您找,扫 码辨商品"新功能,为消费者网购商品提 供便捷的信息核验渠道。

这是记者27日从中国消费者协会 获悉的。这一功能由中国消费者协会与 中国物品编码中心联合推出,依托编码 中心国家商品数据库的权威信息,引入 消费者参与网售产品监督,推动网售环 境协同共治。

近期,10家电商平台将对安全帽、 电动自行车、燃气灶具、电磁灶、储水式 电热水器等10类商品在销售中亮明商 品条码,消费者在网上浏览商品时,可通 过小程序扫描平台亮明的商品条码,实 时调取编码中心官方登记信息,与平台 宣传内容进行比对,辅助识别夸大宣传、 信息不符等问题。

收到商品后,消费者还可扫描实物 包装条码,核对产品规格、型号等关键信 息是否与官方登记数据一致,如发现"货 不对板"等情况,可一键反馈不一致信 息。此外,消费者线下购买的商品,也可 扫描实物包装条码,进行关键信息核验。

据介绍,消费者反馈的数据将实时 同步至编码中心,编码中心据此启动数 据核查流程,对反馈不一致的商品暂停 其数据展示权限,并通知相关生产企业 进行核实与修正。这一机制不仅推动企 业履行信息登记主体责任,也实现了国 家商品数据库的动态优化,为网售商品 监管提供有力支撑。

据新华社

本期开奖号码:64105

中国体育彩票排列5 中国体育彩票排列3 第25286期开奖公告 第25286期开奖公告

本期开奖号码:6 4 1

中国体育彩票超级大乐透

第25122期开奖公告 本期开奖号码:02 03 06 16 17 +04 05

重庆市体育彩票管理中心 2025年10月27日